

DIARIO DE TENERIFE

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

(Decano de la Prensa de Canarias)

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Redacción Dr. Allart, 51.

Teléfono núm. 167

GRUPOS ESCOLARES

Dica «El Liberal»

La situación en Canarias

Hay ciertos asuntos en la localidad de los que diariamente debería tratarse para que no caigan en olvido y para conseguir que, a fuerza de machacar en hierro frío, llegue a lo que llamamos formar ambiente, que, como es sabido, aunque el ambiente no se forma ni hay carpintero ni mampostero que lo construya, es una frase, muy trillada por cierto, pero que sirve sin embargo para significar lo que cunde una opinión después que se lanza al público y llega a convencer.

Se ha dicho muchas veces—nada lo ha puesto en duda—que los edificios destinados a escuelas municipales, no reúnen condiciones para su objeto, porque, si como viviendas para una familia particular pueden servir, en cambio para instalar en ellos los establecimientos de enseñanza, no tienen aceptación posible, como no sea provisional y por un corto período de tiempo.

Pero además de que esas particulares no reúnen las condiciones que aconseja la moderna pedagogía representan para el municipio crecidos gastos que se pagan por alquileres, lo que no deja de ser otra cosa que lo que llamamos sangría suelta, aunque no hay cirujano ni veterinario que use bisturí u otra herramienta de esta clase para sacar esa sangre casi desprovista de glóbulos rojos.

Atendidas estas consideraciones, se ha indicado, se ha pensado, se ha planeado y se ha aprobado en principio—solo en principio ¿eh?—eso que también ha dado en denominarse grupos escolares, frase que pudiendo tener diversos significados, sirve no obstante, para expresar la construcción de edificios adecuados para instalar las escuelas.

¿Por qué no se han construido esos grupos, agrupaciones, o como quiera decirseles?

¿Por qué no se piensa en su construcción?

¿Por qué sigue el municipio pagando crecidas sumas por alquileres de unos edificios que no sirven para el fin a que están destinados?

¿Cualquiera sabe el motivo de estas cosas que suceden y que no deberían suceder?

Porque si se alegrara que el Ayuntamiento no tiene fondos para acometer esas obras, y que no ha estado ni está en condiciones de realizar esos desembolsos, pudiera contestarse que no está en lo firme, puesto que el no haber estado no nos convence y el no estarlo, tampoco nos satisface, puesto que el Ayuntamiento puede buscar el dinero que le haga falta, amortizándolo luego con lo que ahora paga por alquileres, y los intereses del capital necesario no serían tan dispendiosos como para constituir obstáculo insuperable, máxime cuando pudiera aprovecharse las ventajas o auxilios que concede el Estado, y que los empréstitos pudieran ser contratados parcialmente, es decir: lo necesario para construir un grupo, y cuando este estuviera terminado, comenzar la construcción de otro. Además, el sacrificio que al Erario municipal, se impusiera para recuperarlo después con creces en metálico y en instrucción popular, no vale la pena regatearlo.

Por otra parte, aprovechando las grandes condiciones con que nos brinda nuestro clima, ¿por qué no se piensa también en la adopción del sistema de escuela al aire libre que tan excelentes resultados viene dando en otras partes donde quizás no se disponga de los elementos naturales de que nosotros disponemos? Que aquí se esté pagando, desde hace años, tan gruesas sumas por alquileres de casas para escuelas y que no se haya pensado ni se piense en economizarlas en bien de los intereses materiales y morales de este pueblo, es asunto, enigma, misterio o incógnita que no atinamos a comprender.

SUBASTA

El día 30 del actual mes de Mayo y hora de las dos de la tarde, se celebrará ante el Notario D. Rafael Calzadilla, en su estudio José Murphy 2, de la casa de la calle del Castillo, hoy Alfonso XIII número 11, n condiciones ventajosas,

UN SOLDADO AGUILERA

Las noches de Imehiaten.

Anoche el 3 de Enero de 1917 cuando llegamos a Imehiaten, después de siete horas de camino. En lo más alto del collado, a la puerta de una casucha mora, mitad cuadra, mitad pajar, Aguilera, envuelto en un «redingotes» napoleónico, oteaba, rodeado de su Estado Mayor, el campo fronterero. Advertíase en las lejanías, esfumadas por bruma y envueltas en la luz violeta del atardecer, el parpadeo de los heliografos de las posiciones que vigilaban el Kert.

Tauriat-Zag, Ishafen, los Talurits, Yazanem, el Harchá, todos los nudos de la red que se había tendido sobre Guelaya, daban cuenta de las novedades del día al general de la división.

Frente a Imehiaten, en el montecillo de Samma, teatro de la tragedia en que el regimiento de Melilla fue diezmado, tronaba el cañon y tamborileaban las ametralladoras para rechazar a los tiradores de la jarka, ocultos en las estrabaciones del Mouro.

Perros hambrientos y sarnosos vagaban por la llanura, disputándose los cadáveres todavía insepultos de los rifles que enracimados cayeron con el cráneo hendido por los sables de los jinetes de Taxdirt y de Aloantara.

De tarde en tarde, una bala que pasaba silbando sobre nuestras cabezas nos hacía presumir que lo que ocurría en Samma era un nuncio de lo que nos iba a pasar en Imehiaten, é instintivamente nos acogíamos a la garantía de los parapetos pedrenos, mientras Aguilera, impavido, continuaba en el alto del collado, frente a la casucha mora en que tuvo la paciencia de escuchar y el acierto de despedir a los ladinos kablienos de Bentugafar, amigos cuando les place, y guerreros cuando les conviene.

Indiferente a todo, la luna asomó su disco argentado sobre las vertebrae del Milon. Los perros, en el valle, disputaban su presa sangrienta a los chacales. Y el mar, que une las costas africanas con las playas españolas, bramaba, entretanto, enfurecido.

¿Se acuerda usted, mi general?

Usted, mi general, se acuerda siempre de aquellas noches de Imehiaten. No tenía usted gana que ofreciera al periodista, y partió con el una ración de carne fría, unas galletas de Administración y una botella de champagne que el entonces capitán Coronel, jefe de la Policía indígena, había sacado Dios sabe de dónde...

Silencioso, mientras mordisqueaba usted la dura galleta, se puso usted en pie al terminar la frugal colación y me invitó a recorrer los parapetos.

Y fué entonces, mientras caminábamos a campo traviesa por la línea de centinela, perseguidos a tiros por los «pacos», cuando me hizo usted la merced de sus pensamientos más recónditos.

Es usted ministro de la Guerra, mi general, y no quiero recordarle lo que hablamos frente a las playas de Yazanem, viendo sobre la arena blanquear los jaisques de trescientos moros muertos, y mientras escuchábamos el fuego

graneado con que los supervivientes del regimiento de Melilla rechazaban, en Samma, los ataques de los moros.

Usted se revolvió, nervioso, a sus ayudantes, pidiéndoles que transmitieran no sé qué recados por heliografía, al comandante general. Y al salir el sol—el 5 de Enero—, soltó usted unas palomas mensajeras, mandó al cornetín de órdenes tocar llamada... y abandonó, a su pesar, Imehiaten, mirando con encono, en silencio, al monte del Mouro, en que la jarka había buscado asilo.

Es usted ministro de la Guerra, y no quiero recordarle las noches de Imehiaten...

Estoy seguro, mi general, de que usted no las ha olvidado en estos años de vida sedentaria en la Península.

Hay cosas que no se olvidan nunca...

Oiga usted a sus enemigos.

Estaba usted ya en España cuando tuvo ocasión de hablar del lado de allá del Gert con el kaid Amar de M'Talza—su enemigo de usted—, y con Abd-el-Kader-ben-el-Hach-Tieb, nuestro aliado.

Ambos, y los moros que les rodeaban, me preguntaron con gran interés por usted.

Y con esa nobleza mora que tanto se parece a la vieja y olvidada nobleza castellana, estuvieron contestes en reconocer que el relevo o la dimisión de usted había sido una gran contrariedad para nuestra política de Marruecos.

«—Estar valiente y cauto—me decían—. Los moros respetarle como al kaid de mas resp. etc.

Y los que se habían batido contra usted en la gloriosa jornada de Yazanem; los que aguantaron, fusil al brazo, en la playa, las acometidas de la caballería española, coreaban a sus notables...

«—La bendición de Allah sobre su cabeza! ¡Que el cielo le colme de venturas!

Hoy, mi general, al saberse en Marruecos, que es usted ministro de la Guerra, el Hach el Amar de M'Talza, Abd-el-Kader-ben-el-Hach-Tieb, y tantos amigos y enemigos tenemos entre posiciones y fuera de posiciones, ensancharon sus pechos con un suspiro:

«—¡La bendición de Allah sobre su cabeza! ¡Estar valiente y cauto!...

«¡Baruka, baruka!...»

Estuve con usted, mi general en las Hanuras de Arkine. Luego, más tarde, aguanté, bajo la loma de su tienda de campaña, los terrales imponentes de Muley-Ali-Xerif. Fui siguiendo las huellas de su caballo a los Pozos de Aograz, a Zelhan, al Ujjan, al Kert...

Siempre lo vi seguro y confiado, sereno y con dominio...

Que en las batallas de la política conserve usted la tranquilidad de que hizo gala en Imehiaten, y que sus enemigos le reverencien como le reverencian los nómadas de Benibuyagi, general Aguilera...

Leopoldo BEJARANO.

te que el cerebro físico es quien recibe las impresiones de los acontecimientos físicos, y el Ego es quien conserva el conocimiento subjetivo que resulta de la experiencia adquirida al contacto de aquellos acontecimientos. Ahora bien, el cerebro físico no es lo mismo en cada uno de los cuerpos sucesivos del Ego; mas las propensiones psíquicas, que son las mismas, por haberse transmitido de la vida anterior, se manifiestan, desde edad muy temprana, en otros tantos gustos é inclinaciones que dan con frecuencia al individuo marcada vocación, por modos especiales de vida. Prueba de ello, la diversidad de caracteres en el seno de familias en que la educación y cuantas circunstancias la rodean, son idénticas para todos sus individuos. Aunque es un hecho que la mayor parte de las personas no recuerdan cosa alguna de sus vidas pasadas, es, sin embargo, un hecho también que algunas recuerdan todo o parte de ellas, y que hay muchos que tienen «reminiscencias» de una vida anterior.

El argumento que, basado en la falta de memoria, se aduce contra la Reencarnación es débil por demás. ¿Recuerda alguno de los lectores todos los acontecimientos de su vida actual? ¿Recuerda, v. g., la particular experiencia que le dio a conocer que el fuego quema? Queda el conocimiento que resulta de la experiencia de estos sucesos, pues el individuo se hace más sabio asimilándose la vida de cada día que pasa; pero los hechos se borran de la memoria despierta; pasan como impresiones al plano astral.

W. O.

(Continuará)

¿No sabe usted cuál es el suceso de estos días? Los exquisitos cigarrillos de «AFRICANA».

La lucha en el frente occidental

Prosiguen con gran eficacia para los aliados de occidente las enconadas luchas en el frente anglo-francés.

¡Remedias luchas éstas en que la sangre se vierte a raudales al parecer sin otro objetivo que el de destrozarse mutuamente ambos bandos beligerantes!

Los duelos de artillería y los ataques y contra ataques recíprocos por posiciones de escaso valor estratégico, pero indudablemente de grandes y positivas ventajas tácticas, se suceden casi sin interrupción.

La fiera pugna por estas posiciones es sencillamente horrible. El seco laconismo de los partes oficiales de uno y otro cuartel general, así lo deja entrever.

Hay quien cree que la línea que hoy ocupan los alemanes y que tan desesperadamente defienden, es la llamada de Hindenburg, pero la lógica de los acontecimientos que desde el comienzo de la campaña retirada alemana del Somme vienen sucediéndose, nos indica claramente que esta línea es intermedia entre aquella y la elegida por el generalísimo alemán.

Creyeron los directores de los ejércitos del Kaiser, que su inesperada retirada iba a desconcertar de tal suerte la potencia ofensiva aliada, que les daría tiempo mas que sobrado para establecerse y hacerse fuertes en la posición de antemano elegida, pero las retaguardias de estos ejércitos en retirada, llamadas a entretener el avance enemigo, no cumplieron como buenas y conforme las circunstancias exigían, quizás porque sus medios defensivos y de ataque no eran los suficientemente fuertes para detener la marcha de las vanguardias de los ejércitos que avanzaban, ó tal vez porque la desmoralización cundía en ellas a medida que el grueso del ejército a que pertenecían se alejaba.

Sea por una de estas causas, por las dos a la vez ó por cualquier otra de orden imprevisto del momento; y por lo tanto superior a nuestros alcances, es el caso que el plan del general von Hindenburg fracasó y fracasó por completo, ya que se vio obligado a detenerse a mitad de su camino a recorrer, para hacer frente a la avalancha enemiga que se le venía encima.

Hindenburg, antes de emprender su obligada retirada del Somme calculó que los aliados necesitarían por lo menos dos ó tres meses en prepararse para otra ofensiva. La necesidad de recomponer todas las carreteras y líneas férreas, que ellos en su retirada iban destruyendo; la de construir otras, anchas y estrechas é innumerables vías de trinchera; la de fabricar vastísimos depósitos de municiones y pertrechos guerreros a conveniente distancia de la nueva línea de fuego y la no menos imperiosa necesidad de hacer cientos de refugios subterráneos de extraordinaria amplitud para abrigo de tropas, instalación de hospitales de primera cura y almacenes de víveres, municiones y material de ingeniería, así como la de cavar kilométricas trincheras surtidoras, zanjas para instalaciones telefónicas, etcétera, etc., y siempre bajo el fuego enemigo eran motivos mas que sobrados para calcular un retraso en la ofensiva aliada, como ya se ha dicho, de dos ó tres meses.

Pero al calcular así von Hindenburg calculó mal, porque no contó con el principal factor: el de la voluntad firme y tenaz que tienen los aliados de vencer!

Por eso éstos, lejos de dedicarse a consideraciones filosóficas ante los desolados campos, panoramas de trágica belleza, que de súbito se presentaban ante sus asombrados ojos, cerrando éstos para reconcentrar mas cantidad de odio y rabia en sus oprimidos corazones, avanzaron decididos hasta arrollar con su impetuoso empuje la retaguardia guardadora de la espalda del ejército alemán.

Y esa táctica aliada de obligar al contrario a descubrir sus reservas y de imposibilitar la retirada con sus fuegos por encima de las tropas que luchan obligándolas a batirse sin descanso, es una táctica nueva, hija del genio francés, y da idea cla-

ra de que lo que se busca con ella no es la ruptura de la línea ni la toma de grandes extensiones de terreno, si no la destrucción del ejército que tienen enfrente.

D. MONIO,

Santa Cruz de Tenerife.

Nuevo irrigador

(Historia del tiempo viejo)

A la entrada de uno de los más hermosos valles de Tenerife y dominándole, hay una casa admirablemente situada.

Su dueño persona ilustrada y de gusto acostumbrada a pasar en ella largas temporadas por cuya razón procuraba dotarla de cuantas comodidades le permitían sus recursos.

Un año construyó un bonito balcón que dominaba el panorama plantaba bastantes árboles tanto frutales como de adorno y otro, en fin, arregló un pequeño manantial que nacía peñas arriba y por medio de una delgada cañería dotó de agua la casa.

Los campesinos de los contornos, que continuamente asediaban al propietario con consultas, y consejos hasta en los casos de enfermedad, celebraban cada mejora que en la casa se hacía; pero lo de la cañería para el agua les pareció sin duda de tanto gasto para el resultado que con ella se obtenía, que dudaron de que solo fuera ese su objeto y trataban de sonsacar la verdadera causa de tal despilfarro.

El propietario, hombre listo y de humor excelente, daba pábulo, con sus intencionadas reservas, a la curiosidad de sus convecinos y un día en que estaban reunidos algunos de estos, en tono confidencial les manifestó la verdadera causa para la colocación de la cañería que, como abundaban allí mucho los higos picos y los limpiños é eran muy frecuentes empalmaba en ella una goma con una cañería y le servía admirablemente de irrigador para resolver tales dificultades.

Producción de carbón

en España en 1916

Tiene especial interés en los actuales momentos el avance estadístico hecho por el Negociado de Minas de Fomento, respecto a nuestra producción carbonífera durante el pasado año.

La producción de hulla en España (Oviedo, Córdoba, León y Gerona) en el año 1916, se cifró en 3.073.14 toneladas, y pasó a 3.905.090 en 1914, 4 millones 125.918 en 1915 y 4.687.565 en 1916. Hay una diferencia de cerca de un millón de toneladas a favor del año último.

La antracita (Córdoba y Palencia) pasa de 282.517 toneladas, en 1913, a 238.302, en 1914, 222.621, en 1915, y 279.521, en 1916, siendo este último el año que sufre el mayor aumento respecto a 1913.

El lignito (Bermejo, Barreiros, Zircagoza, Lérida y otras) sigue en progresión creciente de producción, pues las 267.791 toneladas de producción de 1913 se elevan a 309.478, en 1914; en 1915, 328.218 y 489.218, en 1916, habiendo, por tanto, una diferencia a favor de este último año de mas de 100 toneladas respecto al anterior.

Sumando la producción y lo importado, tendremos:

En 1913: producción, 4.282.522 toneladas; importación, 3.093.582; total, 7.376.104 toneladas.

1915: producción, 4.687.565 toneladas; importación, 2.151.290; total, 6.838.855 toneladas.

En 1916: producción, 5.406.899 toneladas; importación, 2.151.290; total, 7.558.189 toneladas.

Como se ve, el año pasado se ha conseguido vencer la escasez de 1915 y disponer de mayor cantidad que en el 1913; pero debe temerse que el año actual no sea tan propicio, y que si no se intensifica el arranque cuantiosamente, gran parte de las necesidades del consumo no podrán ser atendidas.

Viuda de Gil

Norte núm. 8.

Se han recibido los últimos moños de corsés para la temporada.

F. J. S. desde 4 peset. s. Corsés Españolas y sostenes desde 3 p. 6tas.

Variado surtido en encajes de todas clases, sedas para bordar, cintos, paños, corbates y bordados por kilos. Asimismo hay gran existencia en flores y pajés para combros y recios, ma, re, uo.

Quando necesite especificos y sueros búsquelos en la Farmacia "Suárez"--San Francisco, 17

REFINERIA DE AZUCAR

Destilería de aguardientes y alcoholes

VIZCAYA

Agentes para la exportación QUESADA, ALONSO y Comp.
HABANA
Representante general Miguel Viera.—Las Palmas.

Información municipal

PETICION DENEGADA

La Dirección de la Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife, remite una comunicación al Ayuntamiento exponiendo que en vista del nuevo aumento de precio del carbón mineral, que es actualmente el de 151.25 pesetas la tonelada, y lamala calidad de dicho combustible la referida compañía se ve en la imposibilidad de continuar la explotación en las condiciones que lo viene haciendo.

Añade la expresada comunicación que, como los gastos que tiene la Empresa, son mayores cada día; sufriendo una gran merma sus ingresos, se le conceda el derecho de aumentar el precio del fluido a los particulares en una proporción que se determine de común acuerdo entre una comisión nombrada por el Ayuntamiento y el Director de la Compañía.

El Alcalde ha contestado que como el Ayuntamiento acordó no acceder a una petición análoga hecha por la misma compañía en los comienzos de la guerra, por no permitirlo el contrato que existe entre ella y el Ayuntamiento, tiene que atenderse a lo acordado, no pudiendo por tanto, acceder a lo solicitado.

LA HIGIENE

Ayer fué denunciada por la guardia municipal otra ciudadela que no reúne las debidas condiciones higiénicas.

BOCETO

El Alcalde recibió ayer una carta del notable escultor, nuestro estimado paisano señor Perdigón ofreciendo enviar un boceto del monumento que proyecta erigirse en esta capital a la memoria del malogrado tinerfeño Emilio Calzadilla (q.e.p.d.)

MULTAS

El señor Casariego ha multado al individuo José Delgado, por haber sido sorprendido rompiendo uno de los árboles recién plantados en la Rambla del 11 de Febrero.

También ha sido multado por la Alcaldía el individuo Juan Díaz por arrancar cañas del barranco de Santos.

REUNION

Para esta tarde ha sido convocada la Comisión de Hacienda, con el fin de informar los asuntos pendientes.

En los pueblos

Un suicidio.

De San Andrés y Sances se reciben noticias dando cuenta de que el día 2 del actual desapareció de su domicilio, situado en el pago de la Cuesta, término municipal de pueblo de Barlovento el vecino del mismo Antonio Ortega Cáceres, de 18 años de edad, soltero, de oficio del campo habiendo sido encontrado su cadáver en el mar, el día 6, por unos pescadores.

El referido sujeto pereció ahogado en las proximidades del puerto conocido por San Estanislao del expresado término municipal.

De las diligencias practicadas por el Juzgado resulta que se ignoran las causas del suicidio, pues solo se tenía conocimiento de que el suicida padecía de un pie.

Disparo y heridos.

En San Sebastián de la Gomera ha sido detenido por la guardia civil, en su domicilio del pago de Vequipala, el vecino Evaristo Hernandez Hernández, el cual en la tarde del 6 del

actual disparó un tiro de escopeta a su sobrino Patricio Hernández Duque causándole heridas de pronóstico reservado en el costado izquierdo.

El móvil del suceso parece ser la existencia de resentimientos entre tío y sobrino por cuestiones de ganadería.

De Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo D. Antonio Herreros, Corresponsal del DIARIO DE TENERIFE en la Villa de la Orotava.

—Han regresado de su viaje a Suiza los jóvenes D. Cristóbal Beutell y D. Pedro Mendizábal. —En el trasatlántico «Manuel Calvo» llegó ayer a esta Capital el diplomático yanqui Mr. John H. Anderson.

—En el mismo buque llegó también el misionero D. Imes Davis. —Se ha embarcado para la Península el Ayudante de Obras Públicas, D. Cirio Ucelay.

—Se encuentra enferma la señora D.ª Rosa de Cámara, esposa de nuestro estimado amigo D. Arturo Pérez Zamora.

—Para la Palma embarcó ayer en el trasatlántico «Santa Isabel», nuestro querido amigo el Concejal de este Ayuntamiento, don Adolfo Bencomo y F. del Castillo.

—Al mando del pailebot «Nuevo Teide», hace viaje nuevamente para la Península, nuestro querido amigo el Capitán de la Marina mercante, don Agustín A. Barreto.

—En Málaga, donde residía hace años, y vivió como un patriarca consagrado al bien, conquistándose generales simpatías, ha fallecido el señor don Rafael Lozano, hermano del ilustre y venerable periodista, D. Fernando Lozano, (Demófilo).

El Ayuntamiento de Málaga ha dado por escrito su pésame al hermano del difunto.

También nosotros se lo enviamos y sentidísimo.

—Ultimamente ha dejado de existir en Santa Cruz de la Palma, víctima de traidora y rápida enfermedad, la respetable anciana doña Virginia García González que por los dotes que atesoraba gozaba de grandes simpatías y aprecio.

—También ha fallecido en la misma localidad víctima de aguda enfermedad la Sra. Doña Isabel García Fernández.

Enviamos nuestro pésame a las afligidas familias de las finadas.

—Ha embarcado para la Península el General de la Brigada de Las Palmas, Excmo. Sr. Don Antonio Serra Orts.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del mando de la misma, el Coronel de aquel Regimiento de Infantería, D. Santiago Cúller Verdugo.

—En Las Palmas ha fallecido el señor Don Fernando Lorenzo Calero, hermano de don Gabriel Lorenzo Calero y tío de los señores Don Manuel, D. Tomás Lorenzo Mendoza y D. Enrique Mederos.

Les damos nuestro sentido pésame.

LA CENTRAL

Camisería de Ignacio Rejidor
CRUZ VERDE, 22

Las mas altas novedades en artículos para caballeros.

Especialidad en ropa blanca para Señoras.

El mejor surtido en encajes y tiras bordadas.

Equipos para novia.

para reconocer el estado del tiempo. La temperatura se había suavizado mucho, la nieve casi había desaparecido. Una ligera niebla, iluminada por los rojizos resplandores de los mecheros de gas cerntase como un velo de púrpura sobre la capital francesa; y abajo, en la calle, el bullicio de las gentes y el trepidar de los coches producían un ruido ensordecedor. Aquel espectáculo arrancó un suspiro al joven policía, que decía para sí:

—¿Y es aquí, en medio de esta inmensa ciudad, en medio de tanta gente en donde he de encontrar las huellas del desconocido? ¿Será posible?

Pero después tomando aliento, se contestaba:

—¡Sí, es posible, ha de ser, pues de ello depende mi porvenir!

Y pocos minutos después estaba en la calle más animada que nunca. Mas el buen muchacho

Cabildo insular

LOS PRESUPUESTOS.

Por la Contaduría de este Cabildo insular han sido confeccionados los presupuestos que han de regir en el próximo año de 1918.

Esta tarde, a las 3 y media, se reunirá la Comisión de Hacienda de dicho organismo, para comenzar la discusión de dichos presupuestos.

INFORME.

El Gobierno civil ha remitido a informe de este Cabildo el expediente de saneamiento de esta capital.

EXCEPCION DE ARBITRIOS.

D. Juan Ladeveze ha presentado instancia solicitando se exceptúe del pago de todos los arbitrios a ciertos artículos de escaso valor que sirven de materia prima a determinadas industrias.

NOTAS POLITICAS

Nos comunican que el mitin de propaganda republicana que se estaba organizando para celebrarlo en el Puerto de la Cruz, el domingo próximo, ha sido aplazado hasta el domingo 20 del corriente.

Dentro de breves días quedará constituida en esta Capital una Sección de la Liga antigermanófila de España.

Efemérides canarias

12 Mayo—Real Cédula de la Reyna doña Isabel 1.ª de Castilla, ordenando al Obispo de Rubicon, al Dean Bernabé y al Capitán General de la conquista de Canaria don Juan Rejón, que bajo ningún pretexto perturbasen a D. Diego de Herrera en la posesión de las cuatro islas del Señorío de su mujer doña Isabel Peraza, ni molestasen a sus vasallos, ni haciéndoles daños, en sus personas ni haciendas.

12 Mayo 1776—Real Orden creando la Sociedad Económica de Amigos del País de Las Palmas, Canaria.

12 Mayo 1908—A las diez de la noche se declara un incendio en el almacén de comestibles situado en la calle de Cruz Verde esquina a la de Santo Domingo, en Santa Cruz de Tenerife, propiedad de D. Alfonso Martín.

En breves momentos las llamas hicieron presa en todo el edificio que era de planta alta el que fué completamente destruido.

EMPRESA DE COCHES

Después de una nueva é importante reforma, la acreditada empresa de coches de Don Agustín Morales, pone en conocimiento de su numerosa clientela que á cualquier hora de la noche y del día será servida toda petición.

Para más facilidad para el cliente pueden en cualquier momento comunicarse con el teléfono número 441 parada de coches y 190 Lonja de pescado.

Notas del Puerto

Vapores entrados.

Ayer por la mañana llegaron a nuestro puerto, procedente de Barcelona y Las Palmas, el trasatlántico el español «Santa Isabel» con cargamento general y 14 pasajeros para esta capital. Conduce 43 para Fernando Poo

A las 7 de la mañana fundó el trasatlántico «Manuel Calvo», procedente de la Habana y San Juan de Puerto Rico.

Dejó 6 pasajeros en esta capital y conduce 157 para la Península.

De la Gomera y Santa Cruz de la Palma llegó también ayer el correo interinsular «La Palma», con 21 pasajeros.

Suñidos.

Ayer por la mañana salió para la Península, el correo español «Reina Victoria».

Anoche salió también para la Península el «Manuel Calvo».

Para Fernando Poo salió por la tarde el «Santa Isabel».

Los que viajan.

En el trasatlántico «Santa Isabel» llegaron los siguientes señores:

De Barcelona: Don Cristóbal Beutell, D. Pedro Mendizábal doña Felisa Díaz.

De Cádiz: Sor Rita Cervantes, Sor Licitia Jaimerena, Don Cipriano Alzurená, D. Lorenzo Jordan, D. José Jurodo, don Adrián Villanueva, D.ª Genoveva Izquierdo, D. Florencio Villanueva y D. Manuel Torreo.

En el «Manuel Calvo», llegaron los siguientes:

De La Guaira: D. José Hernández D.ª Amelia de Hernández, doña Dolores Hernández y don Nicolás Hernández.

De Puerto Rico: Mr. John H. Anderson y Mr. Jones Davis.

Mercancías.

El trasatlántico «Santa Isabel» trajo las siguientes mercancías:

De Bilbao: 60 cajas de vino, consignadas a los señores Ruiz de Arteaga.

De Santander: 7 cajas de conservas, para la Cooperativa cívico-militar; 39 de manteca y 5 de sidra, para D. Luis Villegas.

De Vigo: 62 sacos de habichuelas, consignados a los señores Miller Wolfson.

De Cádiz: 20 sacos de trigo para D. Américo L. Méndez.

El «Manuel Calvo» trajo la siguiente carga para esta plaza:

De la Habana: 50 sacos de azúcar, 300 cajas de tabaco en picadura, 600 fardos de azúcar y 200 sacos de idem.

De Puerto Cabello: 60 rollos de suela.

De la Guaira: 69 sacos de café y otro de azúcar, 2 de cacao, 5 sacos de idem y 231 fardos de suela.

De Puerto Rico: 1 saco de café y otro de azúcar, 2 de cacao, 5 sacos de idem y 231 fardos de suela.

Azúfre flor primera

SIMILAR MARCA «VEZIAN»

DE VENTA CASA

Manuel F. Feria

St. Cruz de Tenerife

Para el Hospital de niños

Donativos recibidos para el Bazar

D. Vicente de Castro y Matos y señora un grupo religioso de escayola y 2 macetas doradas.

Doña Andrea Oramas de Tenés; un porta cepillos de cristal y níquel y una taza de porcelana con plato de lo mismo.

La niña Caridad Fernand y Cruz; un abanico y dos platos japoneses.

D. Eugenio Pastor Marra y señora una quesera y un servicio para huevos pasados por agua.

Señoritas Cristina y Teófila Martín y Martín; 2 floreros y 2 figuras de biscuit.

Doña Cándida E. Cáceres vda. de Padilla; 50 pesetas.

D. Francisco Prats; un corsé confeccionado en su taller, advirtiéndole que si éste no le serviera a la Sra. o Srta que le toque en suerte, puede pasar por su taller en donde se le cambiará por otro confeccionado a su medida, de cualquiera de las telas del muestrario que acompaña al corsé donado.

Sra. Vda. e Hijos de la La-Roche; una figura grande de terracotta representando un pastor tirolés.

Sres. Hijos de F. Claverie; 2 paletas de madera pintadas al óleo, y 2 juguetes de cuerda.

Los niños Pilar, José, Lorenzo y Carlos Benítez y Flores; una geografía del Angel de la Guarda, en marcos de nogal y dorado.

En la Prefectura no encontró al tío Ajenjo y nadie pudo darle noticias suyas. El buen hombre no había ido por allí.

Tampoco pudo saber dónde vivía la nuera de la viuda Chupin. En cambio pudo observar que muchos de sus colegas se burlaron de él ignominiosamente.

—¡Tienes un olfato muy fino!...—le decían todos los que le encontraban.—Díjese que acabas de hacer un prodigioso descubrimiento... ¡de habla ya de conocerte una cruz!...

En todas esas payas descubriase la mala fe de Gevrol. El envidioso inspector propalaba la especie de que el pobre Lecoq, loco de ambición, se obstinaba en tomar por un gran personaje disfrazado a un vulgar licenciado de presidio.

—¡Bahl! ¡Valiente caso hago yo de marcanzas y sus indirectas!—marcanzas el joven agente. Al frat se irá el rer.

Mientras Lecoq subía por el

Harina á base de plátanos

—: NUTREINA —:

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermas, elshophNorrNr. a continuación de SAVOR DE L TOSO, PODECOSAMBoUTRdTaEITIVA Y DE MUY FACIL DIGESTION.—PRECIO DE LA CAJA, 250 pesetas.

LAXONUTREINA—Harina de plátanos y avena

De gusto exquisito, muy nutritivo, fácilmente asimilable y ligeramente laxante. EL MEJOR MEDIO PARA REEDUCAR EL INTESTINO.—PRECIO DE LA CAJA, 3 PESETAS.—Depositarlo exclusivo para las Islas Canarias D. José Farina.—Farmacia Tacoronte Tenerife.—DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Srita. Matilde Solano y Gramas; dos figuras porta flores.

D. Daniel Piteiro y Calvo; 2 cuadros para comedor.

Los niños Clara y María Ramirez Vizcaya; 12 abanicos.

Doña Silveria Builrago y hermana; un tapete y cuatro jarras.

Sra. Vda. de M. Izquierdo; una blusa de seda, 8 idem de tul y encaje, 6 abanicos, 2 bolsos para señora y 6 corbatas para caballero.

Doña Candelaria Benítez vda. de Ruiz Arteaga; un jero y una tetera de porcelana, una hornilla de cristal, una bandeja níquelada.

NOTICE

According to Royal Decree recently published it becomes necessary for all British Subjects either to register themselves, or to renew registration if already registered, at the offices of His Excellency the Civil Governor.

In the case of visitors this registration has to be effected before 31st April, and in the case of residents before 30th April.

Applicants for registration at the Civil Governor's must be provided with a Consular Certificate of Identity or with a Passport vised at British Consulate.

The Royal Decree applies to all foreigners of 14 years of age and upwards.

British Consulate, Tenerife.

March 26th, 1917.

Sucesos del día

ANCIANA HERIDA.

En el sitio conocido por «Vallesec», en este término municipal, fué agredida la anciana Francisca Ruiz Delgado por una individuo llamada Francisca Avero y su hija Rosalia.

La anciana resultó con erosiones en el cuerpo y en la cara, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

ENTRE CHICOS.

En el mismo establecimiento fué curado el niño Luis Marro, de 10 años de edad de una herida cortante de un centímetro en el pie derecho que le fué ocasionada por un casco de botella que le arrojó otro chico llamado Manuel Reverón.

Parque Recreativo

Esta noche debutará el célebre fascinador y telepatista Doctor Adryan, cuyos asombrosos experimentos científicos efectuados en los principales teatros de Europa y América han alcanzado un éxito grandioso.

El Doctor Adryan acaba de efectuar recientemente setenta y tres representaciones en Sevilla donde se le ha aclamado constantemente y allí como en Madrid cuando obtuvo en el Teatro de la Comedia un éxito resonante, fué buscadísimo y muy felicitado por los más eminentes médicos, tanto por sus experiencias realizadas en el teatro como por los éxitos alcanzados en tratamiento de enfermos nerviosos por sugestión que en diferentes ocasiones realizó con prodigioso resultado.

El Doctor Adryan ha invitado particularmente, para la función de esta noche, a los médicos de la localidad.

En el Ateneo de esta Capital, para asistir a la conferencia que esta noche, a las 9, dará el Presidente de dicho centro, nuestro estimado amigo D. Francisco Trujillo, sobre el tema «Como podría adquirirse una flota para transporte de frutos.

Agradecidos.

En la Comandancia de Marina le fueron expedidas ayer a los tripulantes del vapor alemán «Orefeld», surto en nuestro puerto, las cédulas de inscripción que determina el R. D. referente a los extranjeros residentes en España.

Muebles de Mimbres

En el establecimiento en la Plaza de la Constitución núm. 11 (bajos del Casino) se vende a precios de costo, toda la existencia de muebles de mimbres, como sofás, mesas, gestos para ropa, sillones, etc., habiendo gran variedad en nuevos modelos de estilo modernísimo.

Aprovechárse, pues, de esta GANGA

CRONICA

Vivimos en plena fiebre de negocios, cada uno en su esfera de acción desarrolla sobre actividad imposible, atropellando el organismo, engendrando una debilidad espantosa y un exceso de fluido nervioso que nos aniquila y nos priva de un sueño tranquilo y de una nutrición feliz. Estos estragos se curan radicalmente, al poco tiempo, tomando una cucharada diaria de Jarabe Hipofosfito Saúd, único remedio para combatir la neurastenia y la hipocondría, el dolor de cabeza y el temblor de las piernas.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina, 27 años de crecientés éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfito Salud.

Las supuraciones de larga duración y flemones rebeldes á todo tratamiento son combatidos brevemente con Jaravelina carbonica-Artigues.

El mejor regalo!! Lo ofrece «AFRICANA» á los fumadores garantizándoles que los cigarrillos que elabora no perjudican la salud.

Cada día son mayores los éxitos curativos de los Señores SAT para prevenir y curar la tuberculosis.—De venta en todas las buenas farmacias.

En el día de ayer ha llegado de la Isla de la Palma la distinguida Señora Doña Carmen Pestano Capite con su pequeña hija María al objeto de que ésta sea operada por el Doctor Rodríguez López.

Son los de Sanchez Romate Hermanos

Atornillado N. P. U. Carta Real y Manzanilla Ligera, no toméis otros y os lo agradecerá vuestro estómago. Representación y depósito.—Noria, 5.—Santa Cruz de Tenerife.

El gran novelista español don Vicente Blasco Ibañez, ha terminado su primera novela cinematográfica, «Sangre y Arena».

Su estreno se verificará próximamente en Madrid.

El doctor Costa además de los servicios que ha de prestar en su Clínica, asistirá de nuevo a cuantas personas lo necesiten en la calle, como de costumbre.

Por telegramas recibidos por los señores Otto Thoresen, ha sido confirmado el hundimiento del vapor noruego, «Segovia», que debió llegar a nuestro puerto el día 20 del actual.

Hemos recibido atenta invitación del Ateneo de esta Capital, para asistir a la conferencia que esta noche, a las 9, dará el Presidente de dicho centro, nuestro estimado amigo D. Francisco Trujillo, sobre el tema «Como podría adquirirse una flota para transporte de frutos.

Agradecidos.

En la Comandancia de Marina le fueron expedidas ayer a los tripulantes del vapor alemán «Orefeld», surto en nuestro puerto, las cédulas de inscripción que determina el R. D. referente a los extranjeros residentes en España.

Muebles de Mimbres

En el establecimiento en la Plaza de la Constitución núm. 11 (bajos del Casino) se vende a precios de costo, toda la existencia de muebles de mimbres, como sofás, mesas, gestos para ropa, sillones, etc., habiendo gran variedad en nuevos modelos de estilo modernísimo.

Aprovechárse, pues, de esta GANGA

con un cigarro en la boca, se sentía menos cansado.

En aquel momento acordóse del carruaje y del caballo del tío Papillon. Casualmente pasaba en aquel momento un coche, lo tomó, y a las 8 de la noche se detenía en la plaza de la estación del ferrocarril del Norte. Descubrió un momento primero, y luego empezaron las investigaciones. Naturalmente, no se presentaba en las casas, objeto de sus pesquisas, con el título de agente de policía. Ese hubiese sido el medio de no averiguar nada.

Con el pelo echado hacia atrás, subido el cuello postizo, y con un acento inglés muy pronunciado, pedía noticias de un trabajador extranjero. Parecía hijo de la vieja Albión. Pero de nada le sirvió toda su habilidad en preguntar; en to

FOLLETIN DEL «DIARIO DE TENERIFE» 58)

POR HONOR DEL NOMBRE

— por EMILIO GABORIAU —

didad de los acusados, testigos y guardias que allí concurren. De noche, aun resulta más lúgubre y siniestro aquel lugar solitario iluminado apenas por la débil luz del quinqué del aguacil de semanas, que espera ansioso el despertar del día.

Lecop, por poco impresionable que fuera, sintió oprimirse el corazón mientras recorria aquel interminable pasillo, y ansiaba llegar á la escalera para escapar al eco de sus pasos que repercutían lúgubramente en aquel silencio.

Cuando hubo llegado al piso interior, asómose á una ventana

cho no había contado con sus fuerzas: sus piernas se doblaban y todo daba vueltas alrededor de su cabeza. Su naturaleza se revelaba: hacia cuarenta y ocho horas que no había dormido, ni tomado alimento en todo aquel día. Entonces creyó ponerse malo. Sentóse en un banco, y recapitulaba todo lo que tenía que hacer durante la noche. Debía informarse de los resultados de la caza del tío Ajenjo, averiguar si alguna de las víctimas había sido reconocida en la Morgue, visitar los hoteles que rodean la estación del Norte, para comprobar la veracidad de las palabras del acusado, y por último buscar el paradero de la mujer de Polito Chupin para entregarle la citación. Por un momento triunfó de su debilidad, y se incorporó murmurando:

—Primero pasará por la calle de Jerusalén y por la Morgue, luego, ya veremos.

En todas esas payas descubriase la mala fe de Gevrol. El envidioso inspector propalaba la especie de que el pobre Lecoq, loco de ambición, se obstinaba en tomar por un gran personaje disfrazado a un vulgar licenciado de presidio.

—¡Bahl! ¡Valiente caso hago yo de marcanzas y sus indirectas!—marcanzas el joven agente. Al frat se irá el rer.

Mientras Lecoq subía por el

En la Prefectura no encontró al tío Ajenjo y nadie pudo darle noticias suyas. El buen hombre no había ido por allí.

Tampoco pudo saber dónde vivía la nuera de la viuda Chupin. En cambio pudo observar que muchos de sus colegas se burlaron de él ignominiosamente.

—¡Tienes un olfato muy fino!...—le dec

El mejor purgante conocido: Aguas Minerales Naturales de

Propietarios Viuda e Hijos de R. J. Chavarri
Lealtad, 12 Madrid.

CARABAÑA

**DEPURATIVAS
ANTIBILIOSA
ANTIHERPÉTICAS**

Aviso: Rechácese como mala, toda agua que se vende fuera de sus botellas originales y cerradas.

Telegramas

(DE LA AGENCIA ALMODOBAR)

Asuntos canarios

El crédito
Madrid, 11-14.

El ministro de Hacienda, D. Santiago Alba, ha manifestado a los representantes de esas islas, que tan pronto el Consejo de Estado ultime el informe sobre el crédito para Canarias, será despachado en su Ministerio inmediatamente.

PENINSULA

Madrid

Actividad presidencial

El Presidente del Consejo estuvo en Palacio, despachando con el rey.

Al salir se dirigió al Ministerio de Estado, celebrando una extensa conferencia con el señor Alvarado.

En Gobernación

Esta conferencia fué interrumpida por el señor Burell, que llamó telefónicamente al Presidente del Consejo.

El señor García Prieto se dirigió entonces al Ministerio de la Gobernación, en el que permaneció cerca de una hora conferenciando con el señor Burell.

A la última parte de esta entrevista asistió el Sr. La Cierva.

No pudo

Con motivo del recorrido que el Sr. Marqués de Alhucemas hizo a los Ministerios, no pudo acudir a su despacho de la Presidencia.

Indemnización

El ministro de la Gobernación fué visitado hoy por una comisión de la Federación patronal de construcción, para anunciarle que están dispuestos a conceder la indemnización que piden los obreros marmolistas, pero que quieren entregarla individualmente.

Se niegan

Los marmolistas se niegan a recibir la indemnización individualmente, queriendo que se entregue a la Caja de la Sociedad.

Cuestión de etiqueta

El señor Burell expuso a la comisión la gravedad de la determinación de los patronos que puede promover una huelga considerable por una mera cuestión de etiqueta.

Convencidos

El señor Burell, al comunicar a los periodistas la visita de dichos comisionados, dijo que cree que les convenció de que deben entregar la indemnización a las cajas sociales.

Conferencia reservada

En el ministerio de Estado se reunieron hoy el Presidente del Consejo, el Jefe del Estado Mayor de la Armada, el Almirante Pidal y el señor Alvarado, celebrando una conferencia que duró más de una hora.

Los reunidos guardan absoluta reserva sobre lo tratado en dicha conferencia.

Ruptura de relaciones

El Ministro de Estado participó a los periodistas que se han recibido noticias oficiales confirmando la ruptura de relaciones entre la República de Liberia y Alemania.

Ministro que se marcha

Dijo también el señor Alvarado que no se tienen noticias de la marcha del Ministro del Brasil.

Visita

El ministro de Hacienda recibió hoy la visita del Em-

bajador de Portugal, señor Vasconcellos, la del Ministro de la Argentina, doctor Avellaneda y la del ministro de Holanda.

Las buques españoles y el carbón

El señor Alba ha negado que los buques españoles que se hallan detenidos en los puertos de Inglaterra no regresen a España con la carga de carbón que se había convenido.

Lo que ocurre—añadió el ministro de Hacienda—es que en vez de traer cada vapor el tercio de carga, vienen de cada tres vapores, uno con todo el cargamento de carbón.

Dijo también el señor Alba que esta medida va encaminada a evitar mezclas per judiciales

Expediciones

Madrid, 11-20.

El ministro de Fomento ha manifestado, que desde el martes próximo comenzarán a expedirse 280 vagones diarios de carbón.

Maniobras

El lunes próximo darán comienzo en Carabanchel las maniobras militares que fueron suspendidas hace pocos días a causa de la lluvia.

El mitin de Valencia

El jefe de los radicales, D. Alejandro Lerroux, conferencia esta tarde, por teléfono, con el Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, sobre la celebración del mitin intervencionista de Valencia.

Indeciso

Dícese que el Gobierno hállase indeciso en autorizar la celebración de dicho mitin.

Cumplimiento

El exministro señor González Besada estuvo hoy en Palacio en visita de cortesía.

BOLSA DE MADRID

Cierre oficial del día 9

Deuda perpetua 4 p. Interior	73'85
Amortizable 5 p.	93'00
Acciones del Banco de España	452'00
Id. de la Comp. Arrendataria de Tabacos	282'09

CAMBIOS

"Londres" (cheque) 21'56 pias. por Libra
"Paris" (cheque) 80'25 por 100

Provincias

Crimen pasional

Se reciben noticias de Burgos dando cuenta de un crimen pasional ocurrido hoy en aquella capital.

Un sargento del cuerpo de ferrocarriles, impulsado por los celos, dió muerte a su novia.

Se suicida

Añaden estas noticias, que el agresor una vez consumado el crimen, se suicidó.

Inspección

De Cartagena comunican que ha llegado a aquella capital el ministro de Marina, señor Miranda, dispensándosele un cariñoso recibimiento.

El señor Miranda inspeccionó el arsenal y el acorazado «Pelayo».

Contra los intervencionistas

Dicen de Barcelona, que los delegados obreros han condenado la propaganda intervencionista que realizan los elementos socialistas de Madrid.

La condesa de Romanones

Comunican también de Barcelona, que ha llegado a Montserrat, la señora condesa de Romanones.

La distinguida dama ha dicho que le satisface mucho el que su esposo dejara el Poder.

De la guerra

Madrid 11-23.

Destroyers alemanes perseguidos

De Londres comunican que el secretario del Almirantazgo comunica que ayer después del medio día, varios barcos patrullas ingleses, cruceros y destroyers ligeros, mandados por el comodoro Tinohit, que venían de Hawich, divisaron once destroyers alemanes.

Rompen el fuego

Los buques ingleses se prepararon inmediatamente para el combate, rompiendo el fuego contra los buques enemigos.

Estos huyeron a gran velocidad hacia el sur, protegidos por una espesa niebla.

Se evaden

La persecución continuó empeñadísima durante 80 minutos, y hasta larga distancia. Los once destroyers alemanes pudieron evadirse por la protección que les prestó las baterías de Zeebrugge, y por la inferioridad numérica de los buques ingleses.

Un herido

Dice también el Almirantazgo, que los ingleses solo tuvieron que lamentar un hombre ligeramente herido.

Contra los submarinos

Añaden las noticias de Londres que próximamente comenzará a utilizarse contra los submarinos el aparato del famoso inventor Ferry.

Éxitos ingleses

El comunicado oficial de Londres da cuenta de que las tropas inglesas rechazaron varios ataques del enemigo, y de un brillante golpe de mano llevado a cabo en Iprés.

Comunicado francés

El parte oficial de París dice:

«Fracasaron los contraataques del enemigo, que fueron rechazados.

Rechazamos también al enemigo en la meseta de California, ocasionándole importantes pérdidas.»

Parte alemán

El comunicado oficial de Berlín da cuenta de lo siguiente:

«Fracasaron las tentativas del enemigo, de apoderarse de Bullecourt.

Derribamos 48 aparatos. En la Macedonia fracasaron nuevos ataques de los franceses.»

Estados Unidos

Ayuntamiento incendiado

Telegrafan de Nueva York que en el Ayuntamiento de aquella capital se produjo un enorme incendio.

El edificio ha quedado casi destruido.

¿Intencional?

Existe la creencia que el incendio ha sido intencional.

La policía practica activas pesquisas para descubrir a los autores del hecho.

Se han realizado algunas detenciones.

Servicio obligatorio

De Washington comunican que el Congreso y el Senado americano han aprobado la ley del servicio obligatorio.

Peticion rechazada

Añaden esas noticias que ambas Cámaras han rechazado la petición del ex presidente Mr. Roosevelt, sobre formación de cuatro divisiones.

Inglaterra

Gibraltar, 11, 12'05

Los rusos avanzan

El Radiograma oficial ruso, dice: Al Nordeste de Brzezani nuestra artillería causó explosiones en las baterías enemigas.

Avanzamos al Noroeste de Senney y hacia Jenawar.

Grandes pérdidas enemigas

El generalísimo Haig comunica que durante una lucha local en las cercanías de Bullecourt una partida enemiga que trataba de avanzar a campo abierto fue cogida por el fuego de ametralladoras sufriendo grandes pérdidas.

Contraataques rechazados

Dice el comunicado francés: Rechazamos numerosos contraataques en la región Chevreux.

En la acción de ayer hicimos doscientos prisioneros.

Captura de una trinchera

Operaciones locales dieron por resultado el haber nosotros capturado una trinchera alemana y cien prisioneros al Noroeste de Reims.

Movimiento de buques

El Almirantazgo comunica que durante la semana han llegado a puertos ingleses 2374 buques y han salido 2499.

Los hundidos

Fueron hundidos 24 de mas de 1600 toneladas y 22 de menos.

Atacados inutilmente

34 fueron atacados inutilmente.

No consiguieron desalojarlos

Dice Haig, en nuevo comunicado: La lucha de ayer en Bullecourt fue severa y continua. A pesar de los repetidos, costosos e inútiles esfuerzos del enemigo progresamos no consiguiendo desalojarnos de las posiciones ganadas.

Avanzaron la línea

Por medio de luchas locales avanzamos la línea durante la noche al este de Gricourt y Sur del río Souchez.

Líneas capturadas

En el último punto capturamos partes de las líneas de apoyo del frente alemán. Rechazamos raid nocturnos al Nordeste de Lievin y Sur de Huiuch.

Efectuamos con éxito raid al Norte de Givenchy Labasse.

Son destrozadas

Añade el comunicado francés: Por la noche el enemigo trató de ejecutar reacciones algo débiles por la infantería sobre varios puntos de Chems des Dames, siendo todas destrozadas por nuestro fuego.

Vuelven a progresar

Un contra ataque mas fuerte contra las posiciones que les ganamos en la región Chevro tuvieron el mismo resultado, no habiendo ello evitado el que volviésemos a progresar apoderándonos de un punto de apoyo fortificado tomando prisioneros y una ametralladora.

Más prisioneros

Pequeñas operaciones nos permitieron extender nuestras ventajas en las vertientes Norte de la llanura Vauclerc adonde hicimos prisioneros pertenecientes a nuevas divisiones recientemente llegadas a esta parte del frente.

Intenso combates

El último radiograma oficial ruso dice: Intenso com-

Por radiograma

Alemania

Nauen 11,

Frente occidental

Cuerpo de ejército del príncipe Ruperto: Sigue aumentando el duelo de artillería cerca de Arras.

Empresas enemigas, que tenían como fin atacar nuestras posiciones al Oeste de Lens y cerca de Avion, no tuvieron éxito.

Fresnoy queda en su poder

El pueblo de Fresnoy que do íntegramente en nuestro

poder a pesar de los desesperados contraataques enemigos.

Fluctúa la lucha por la posesión de Bullecourt.

Aumento a ratos

Cuerpo de ejército del Kronprinz: Entre Soissons y Reims aumentó a ratos la actividad de combate, pero generalmente sin embargo no excedió a las proporciones normales.

Rechazados

Repetidos ataques franceses contra el «Monte de invierno», cerca de St. Marie-Ferme y al Oeste de Cormicy fueron rechazados en encarnizada lucha cuerpo a cuerpo o por contraataques.

Quedaron infructuosos los ataques parciales enemigos al Noroeste de Prosnos.

Buen éxito

Cuerpo de ejército del duque Alberto de Wurtemberg: Tuvieron buen éxito en varios sectores del frente las empresas de nuestros destacamentos de exploración. Ayer fueron derribados 10 aviones enemigos.

Frente oriental

Reanimóse a ratos el fuego de artillería y de lanzaminas en el Narajowka, cerca de Brzezany y a lo largo del ferrocarril, que de Tarnopol conduce a Zloczow.

Frente Macedónico

Continúa la batalla con el mayor encarnizamiento; alcanzando la lucha una violencia, que hasta hoy no se había visto en aquel teatro de guerra.

Fracasaron los intentos del enemigo

Fracasaron los intentos enemigos de arrebatar nos nuestras posiciones de altura al Noroeste de Monastir. Todos los ataques enemigos fracasan

Ataques franco italianos rusos en la curva del Cerna

emprendidos por la mañana por la tarde y por la noche con densas masas en un frente de 16 km. después de una preparación de artillería y de lanzaminas muy eficaz, fracasaron con pérdidas gravísimas para los adversarios

Los servios rechazados

Tropas servias, que habían entrado en nuestras posiciones al Norte de Wodena fueron sangrientamente arrojadas.

Siempre el heroísmo

La infantería búlgara y alemana, gracias a su tenaz resistencia y a sus encarnizados contraataques, ha sostenido completamente sus posiciones y se ha batido heroicamente, ayudada con eficacia por la artillería, que hábilmente supo sacar buen partido de las diferentes empresas.

bate de artillería enemiga en Lakemidziol Smorgon.

Triunfan los rusos

El enemigo atacó en los Cárpatos al Oeste de la Montaña Kapul. Nuestro fuego de ametralladoras les obligó a retirarse por completo.

COMUNIDAD DE AGUAS «Puerta de la Florida» PUERTO DE LA CRUZ

Por la presente se hace saber a los señores partícipes de esta Comunidad, que el domingo próximo 13 de los corrientes y a las quince de su tarde, tendrá lugar en la oficina de los Sres. Yeoward Brothers de este pueblo, una Junta general extraordinaria con objeto de tratar el finico particu ar siguiente:

Examinar las bases suscritas en el Relevo alto el 21 de Enero próximo pasado por los Comisionados de varias colectividades o Comunidades de agua las cuales tienen por destino armonizar los intereses de las galerías hidráulicas por medio de un pacto reciproco.

Puerto de la Cruz, 7 de Mayo de 1917.—E. Presidente, Francisco Ar-

El JARABE "ROCHE"

curativo de todas las afecciones pulmonares produce una mejoría rápida en el estado general del enfermo.

el Jarabe "Roche" está indicado muy especialmente para la cura rápida y segura de la Tuberculosis

Fabricantes: Fillosy-Lafitte & Co. PARIS

Devanta en todas las farmacias y droguerías.

